

ОТЗЫВ

на диссертацию Дещенко Александры Юрьевны на тему «Стратегия становления и развития института услуг в экономике знаний» по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Дещенко Александра Юрьевна, 1987 года рождения в 2008 году окончила Донецкий национальный университет, факультет иностранных языков (специальность – «Английский язык и литература»), в 2010 году окончила Донецкий национальный университет экономики и торговли, институт последипломного образования (специальность – «Менеджмент организаций»).

Дещенко Александра Юрьевна начала трудовую деятельность в 2008 году в Донецком национальном университете экономики и торговли на кафедре иностранных языков в должности ассистента кафедры. В 2015 году поступила в аспирантуру ГО ВПО «ДОННУЭТ им. Михаила Туган-Барановского». Диссертационную работу защитила в ноябре 2018 года. Ученая степень кандидата экономических наук присуждена в апреле 2019 года.

С 2018 года работает в должности доцента кафедры международной экономики ФГБОУ ВО «ДОННУЭТ им. Михаила Туган-Барановского». Является ответственной за взаимодействие с вузами-партнерами Российской Федерации и за работу с Учебно-научно-методическим комплексом ДОННУЭТ, в который входит 12 Муниципальных бюджетных образовательных учреждений и 14 Государственных бюджетных профессиональных образовательных учреждений Республики. Александра Юрьевна также является секретарем первичной ячейки местной организации Общественного движения «Донецкая Республика» Ворошиловского района г. Донецка. В 2018 году получила благодарность Центральной избирательной комиссии Донецкой Народной Республики за активное участие в работе по организации и проведению внеочередных выборов Главы Донецкой Народной Республики и выборов депутатов Народного Совета Донецкой Народной Республики. В 2020 году награждена грамотой МОН ДНР, в 2021 году – Нагрудным знаком МОН ДНР «За сотрудничество в сфере образования и науки». С января 2023 года является секретарем первичной ячейки ДОННУЭТ Всероссийской политической партии «Единая Россия».

За время работы над докторской диссертацией А.Ю. Дещенко зарекомендовала себя грамотным и квалифицированным специалистом в области международной и отраслевой экономики, способной выявлять и решать важные народнохозяйственные проблемы, проводить теоретические и

методологические исследования, разрабатывать практически-значимые инструменты их решения.

Научная работа А.Ю. Дещенко посвящена исследованию вопросов развития теоретических, методологических положений по формированию стратегии становления и развития института услуг в экономике знаний. В работе исследованы: теоретические основы становления «экономики знаний» и услуг; система услуг в «экономике знаний»; проведен мониторинг развития института услуг в экономике знаний; анализ институционализации развития предпринимательства и услуг в «экономике знаний»; формирование стратегии развития института услуг в «экономике знаний». Разработанные в диссертации положения позволяют на теоретическом, методологическом и практическом уровнях решать проблему формирования стратегии становления и развития института услуг в экономике знаний.

Диссертационная работа Дещенко Александры Юрьевны содержит ряд новых результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнения. Наиболее важными научными результатами являются:

разработанная концепция развития института услуг в экономике знаний;
обоснованный экосистемно-институциональный концепт развития института услуг в экономике знаний;

доказанная целесообразность реализации университетом четвертой миссии – интегративной, предложен механизм ее реализации;

усовершенствованная структурная модель экономики знаний и института услуг;

усовершенствованный научно-методологический подход к моделированию экосистемы как сети взаимоотношений/сетевого взаимодействия и амбидекстрийных стратегий ее участников;

получившие дальнейшее развитие научные основы классификации знаниевых услуг;

получивший дальнейшее развитие научно-методологический подход к формированию стратегии развития института услуг в условиях рынка.

Все основные результаты являются научно обоснованными, оригинальными и в полной мере отражены в публикациях для ознакомления и обсуждения в среде научной общественности.

Следует отметить, что диссертация А.Ю. Дещенко выполнена в соответствии с планом научно-исследовательских работ ФГБОУ ВО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского» в рамках госбюджетной темы, а также финансируемой НИР, выполненной по госзаданию Минобрнауки РФ.

Материалы диссертации имеют важное научно-практическое значение и одобрены, и внедрены в деятельность предприятий, организаций и учреждений Донецкой Народной Республики (Администрации Ворошиловского района г. Донецка, Областное управление рыночной торговли и услуг Донецкого облпотребсоюза, ООО «Центр инновационных технологий в экономике и управлении», ООО «УДК-ДОН»). Результаты исследования также используются в учебном процессе ФГБОУ ВО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского».

Разработки и предложения А.Ю. Дещенко нашли отражение в 44 научных работах в том числе: 5 монографиях, из них – 1 личной (авторской); 22 статьях в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК ДНР, РФ, ЛНР; 16 работах апробационного характера. Из общего объема опубликованных научных работ (55,7 п.л.) лично автору принадлежит 46,9 п.л. География публикаций – Донецк, (ДНР), Луганск (ЛНР), Москва, Рубцовск, Ухта (РФ), Рим (Италия), Токио (Япония).

Необходимо отметить целеустремленность соискателя, настойчивость и инициативность в решении сложных научных и практических задач, способность к творческому мышлению, в т.ч. нестандартному. Дещенко Александру Юрьевну отличают самостоятельность и глубокая ориентация в предметной области исследования, научная эрудиция. В целом, Дещенко Александру Юрьевну можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные научные задачи.

Таким образом, диссертационная работа А.Ю. Дещенко на тему: «Стратегия становления и развития института услуг в экономике знаний» является завершенным научным исследованием и соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Научный консультант
доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры
маркетинга и торгового дела
ФГБОУ ВО «Донецкий национальный
университет экономики и торговли
имени Михаила Туган-Барановского»



Подпись *Н.Ю. Возиянова*
Возиянова Н.Ю. заверяю
Начальник отдела кадров
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Донецкий национальный университет
экономики и торговли имени
Михаила Туган-Барановского»

Н.Ю. Возиянова
Н.Ю. Возиянова